

Előfizetési díj:

Félve 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer 9 kr.,
többszöri hirdetésnél 7 kr.
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezeztől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDASZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Megyei élet.

Zalamegye törvényhatósági bizottsá-
gának 1882. évi augusztus hó 14-én
tartott rendkívüli közgyűlése.

△ Az ügy, mely a rendkívüli közgyűlés összehívására indokolt szolgált, mint az már a lapunk múlt számában a phylloxeráról hozott közleményekben jelezte, a phylloxera által inficiált meszes-györki szőlőterület tulajdonosainak adandó kártérítés kérdése volt.

Glavina Lajos főispán úr a közgyűlést megnyitván, felolvastatott az alább közlendő alispáni jelentés, mely részletes vázlatát tartalmazza a phylloxera ellen 1879. év óta Zalamegyében tett óvintézkedéseknek; ezzel kapcsolatban felolvastatott a Keszthelyen f. hó 5-én tartott érdekeltségi értekezlet jegyzőkönyve, melyben a szőlőtulajdonosokkal létrejött előleges megállapodások, továbbá az írtás azonnali elrendelése iránti kérelem foglaltatik.

Hosszas és élénk discussio fejlődött ki a tárgy felett, míg végre a közgyűlés elhatározta, hogy a megyebeli összes szőlőbirtokosokat a szőlőművelésüket fenyegető veszély imminens voltára figyelmeztetvén, őket felszólítja, hogy a Meszes-Györkön kiirtandó mintegy 13 holdnyi szőlő területét holdanként adandó 500 ft. kárpótlási összeghez hozzájáruljanak; kimondatott továbbá, hogy a 3 évi egyenlő részletekben fizetendő kártérítés első részlete a kiirtás alá vett szőlők tulajdonosainak a megyei törzsvagyonból előlegeztessék, a második és harmadik részlet azonban csak akkor fizetessék ki, ha a törzsvagyonból adott előleg a megyének már viszatérített.

Egyéb tárgya a közgyűlésnek nem lévén, ezen határozat után feloszlott.

Scavits Benó alispán urnak a phylloxera ellen meggyékben 1879. év óta tett óvintézkedésekről szóló s az aug. 14-iki rendkívüli közgyűlés elé terjesztett részletes jelentése:

Mélyen tisztelt közgyűlés!

A phylloxera vész ügyében, mely a jelen rendkívüli közgyűlés egybehívásának indokát és egyszermind annak kizárólagos tárgyát képezi, elengedhetlen kötelezősége kell ismernem azt, hogy a tényállást jelentősebb adataival a mélyen tisztelt közgyűlés elé terjeszsem, annyival inkább, mert oly komoly ügyről van szó, melynek hordereje beláthatatlan, s így az a felett döntő határozat meghozatalának is nem csupán kellekét, hanem mellőzhetlen alapjául egyedül a tényleges helyzet szigorú számbavétele szolgálhat.

A phylloxera vész jelensége megyénkben először az 1879. évi november hó 1-ső napjaiban merült fel, a midőn a Kassai Mathias-féle szőlőtelep phylloxerától lepettnék nyilvánítván, az annak folytán teljesített helyi vizsgálatok által Koller Ferenc úr meszes-györki szőlőjében a phylloxera létezése constatáltatott; ugyanakkor ezen sajnós eset alkalmából meggyeztette fogantatba vétettek, és azóta folyton foganatosítottak a baj terjedésének megállítását célzó óvintézkedések, melyeknek szükségessége és célszerűsége felett a vélemény szabadság jogosultságával fejezheti ki ugyan bárki nézetét, de én részemről csak is azon rendszabályoknak vélem főleg tulajdoníthatni azt, hogy megyénkben mind e napig csak is egy — és pedig ugyanazon egy ponton t. i. Meszes-györkön létezik a phylloxerának constatált veszélye, holott más megyékben — jelszó a velünk közvetlen szomszédos Veszprémmegyében a phylloxerának a sólyi szőlőben történt constatálását eléggé sajnós gyorsasággal követte azon megye legtöbb szőlőhegyein is a phylloxerának constatált elterjedése.

Itt még meg kell jegyezmem, hogy 1880 év tavaszán Meszes-györkön 41 holdnyire megállapított infectio-téren a magas miniszterium az írtás foganatba vétette, melynek eredményeül ismételt vizsgálatok folytán az írtás alá vett terület a múlt évben phylloxera mentesnek nyilvánítottatott, és tény az, hogy az írtott terület jelenben is teljesen phylloxera mentes, nem szenvedhet

azonban kétséget, hogy akkor még a phylloxera veszélyének, illetőleg terjedésének nagy mérvé, valamint az eljárás is nem volt annyira ismeretes, különösen pedig az infectio területének részletes megállapítása nem eszközöltetett oly pontosan, amint kívánatos lett volna, s e mellett az írtás a multhatlanul szükséges biztonsági övre sem terjesztetett ki, mi által annak a veszély teljes megsemmisítését eredményező sikere sem volt elérhető.

Ezután másod sorban nem ugyan a phylloxera jelensége, hanem annak közvetlen közelről fenyegető veszélye merült fel a múlt évben Veszprémmegyének velünk szomszédos több szőlőhegyeinek constatált infectio által, melynek behurcolása ellen azonnal a legszigorubb zárlati intézkedések léptettek életbe, és intézkedésünk több veszprémmegyei szőlőbirtokosok tevékeny részvételével a magas miniszterium által is csekély módosítással helybenhagyatván, jelenben is teljes hatályal foganatosítottak és e célra engedélyezett külön biztos által, kinek működési köre tüzetesen a veszprémmegyei inficiált szőlőkkel szomszédos balaton-melléki hegyláncolatra terjed, s e részben tisztelettel megjegyzem, hogy a legutóbbi — az az f. augusztus hó 5-én kelt szolgabírói hivatalos jelentés szerint mind eddig a tapolezai járás területén phylloxera nem észleltetett.

Ezen kívül a megyebeli összes szőlők általános és folytonos vizsgálatnak voltak tárgyai, mely vizsgálatokat a magas miniszterium által kirendelt szakértők és biztosok teljesítették, s az azokról szóló jelentések hasonlólag megnyugtató bizonyosságot tesznek arról, hogy a megye többi részeiben is mind eddig phylloxera nem észleltetett, kivéve a már fentebb érintett meszes-györki szőlőt, melyen az infectio ez évben újabbán is constatáltatván, azzal elértem jelentésem fő tárgyához, melyre nézve a következőkben előterjesztendő ügy állására a mélyen tisztelt közgyűlés kegyes figyelmét különösen is felkérni bátorodom, és pedig azon okból, mert a fentebbi körülmények után megyénk általános helyzetének, mint tüzetes végpont — a meszes-györki infectio áll szemünk elé, melyen a phylloxera vésznek megyénkben eddig egyedül látható fészke, de sajnós azzal egyszerűsített beláthatatlan csapásnak bőforrása létezik.

Ugyanis: Meszes-györkön Koller Ferenc úr szőlőjében újabbán f. évi június hó 25-én észleltetvén a phylloxera gyantajelensége, az erről rögtön tett távirati jelentés folytán a magas miniszterium már ugyan június 26-án intézkedett a jelzett infectio tüzetes megvizsgálása — annak folytán pedig a constatált vész területének részletes megállapítása iránt; — ezen megállapítás után a magas miniszterium Miklós Gyula országos borászati kormánybiztos úr kiküldésével érdekeltségi értekezlet tartását rendelte el, mely értekezlet július hó 19-én Keszthelyen megtartatván, azon alkalommal megállapítottatott, hogy az akkor már több holdakra terjedt infectio téren a láthatólag teljesen inficiált egyes foltok kiirtása — általában pedig a gyérités foganatosítása; ezen eljárás elfogadásának legfőbb indoka az értekezleten hangoztatott azon vélelem volt, hogy ily nagy terjedelmi infectio kiirtását költségessége miatt a magas miniszterium egyáltalán nem teljesíti, továbbá, hogy az írtás az eddigi tapasztalatok szerint pozitív és abszolút biztonságot a baj teljes — gyökeres és végleges megszüntetésére nem nyújt, és hogy a gyérités által — annak folytonos ismétlésével és megfelelőleg fokozott javítással a szőlők fenntartása a mennyiségben gyéritett phylloxera mellett is elérhető. — Ezen megállapodáshoz képest tehát Meszes-györkön a részletes írtás s általános gyérités a fentebb nevezett kormánybiztos úr tüzetes utasítása szerint f. évi július hó 24-én tényleg megkezdett, mely munkálatához a megye részéről 100, és később ismét 25 összesen 125 munkás kívántatván, azok a két muraközi járás oly közsegeiből, melyeknek határában szőlőhegy nem létezik, a kitűzött időpontban a munkahelyre állítottak, és a kirendelt Dr. Csanády Gusztáv és Lehoczky miniszteri biztosok, valamint kellő számú munkavezetők felügyelete alatt a munkát teljesítették mind azon elővigyázati intézkedések pontos megtartása mellett, melyek egy a vész elhurcolásának, — valamint a szőlőkbeni kártételeknek megállítására szükségesek, nevezetesen számukra a munka színhelyén Barakk építettet, ugyanott kájják közös élelmi ellátásukat is kellő számú folytonos foglár őrizet alatt, és e tekintetben a magas miniszterium kegyes elismerése szerint is részünkről a legkisebb hiány, vagy fennakadásra ok nem szolgáltatott, valamint részemről is hasonló elismerést kell nyilvánítanom Dr. Csanády Gusztáv és Lehoczky N. miniszteri biztos, úgy Göde Lajos szolgabíró uraknak ügybuzgó, lelkiismeretes eljárásáért, melylyel fontos megbízatásukat teljesíteni iparkodtak.

Az azonban az eként foganatosított munkálatok eredményének folyó augusztus hó 2-án a helyszínen történt

tüzetes számbavétele azon sajnós tapasztalatra vezetett, miszerint az alkalmazott gyéritési eljárás megyénk legfőbb érdekének — t. i. a phylloxera terjedése megállításának — egyáltalán nem felel meg, és arra teljesen céltalan, mert még a kétszeri gyérités után is a tőkék nagy mennyiségű phylloxera maradt, az infectio terjedése pedig folyton nőtt, ugyanarra, hogy az akkor újabbán teljesített megállapítás szerint már 11 katastrális holdra terjedt, ellenben a felette csekély kiirtott területen a phylloxera teljesen megsemmisült.

Mínt hogy tehát így kétségtelenné vált az, hogy a gyérités által a vész terjedése meg nem gátolható, és a nevezett biztos uraknak határozott véleménye is odajárult, hogy Zalamegye érdekének egyedül megfelelő eljárás csak is az egyedül a teljes írtás lehet, mely nélkül a phylloxerának az inficiált nagy területéről való rohamos és nagymérvű elterjedése okvetlen bekövetkezik, e ténynel szemben elengedhetlen kötelezőségeim ismertem az ügy való állását, annak összes részleteit és a vész terjedése által megyénkbe háruló válságsúlyát a nm. földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter úr elé terjeszteni, ki is teljes részvétellel és halára kötelező készsággal fogadván előterjesztésemet, kijelenté, miszerint hajlandó megyénknek szőlőiben helyeztet egyike föltérdeke tekintetéből a meszes-györki inficiált területen az ahhoz szükséges biztonsági övvel a teljes írtást államköltségen foganatosítani, olyképen, hogy az, az illető szőlőtulajdonosok beleegyezésével — vagy is netáni kártalanítási igényüknek az érdekeltség részéről hozzájárulás útján való kielégítésével történjék, egyuttal kijelenteni méltóztatott a miniszter úr azt, hogy a teljes írtásnak határozott és egyedül biztos sikerét pozitív igazoló példái ma már hazánkban is léteznek, nevezetesen Tályán, Kassán, és Aradon, hol az írtás által a phylloxera vész teljesen és végleg megszüntetett, valamint, hogy hasonló és általános sikerű eredményekkel alkalmaztatott a teljes írtás Német- és Olaszországokban és Szeveiczban.

Ezen kegyes miniszteri kijelentés folytán én folyó augusztus hó 5-ére Keszthelyre érdekeltségi értekezletet híván egybe, ezen értekezleten a 100-on felüli számmal résztvevő balaton-melléki érdekeltek és az inficiált terület tulajdonosai közt azon egyhangulag elfogadott megállapodás jött létre, hogy az azonnali írtás a megye érdekében kérésztessék, a vészszel együtt kiirtandó szőlők tulajdonosai a beírtott szőlőterület 1 katastrális holdjára 500 frttal kártalanítsanak, olyképen, hogy ezen összeg három évi részleteben fizetessék ki a megye béli szőlőbirtokosok által, kikre e szerint katastrális holdanként 3 éven át legfeljebb évi 5 1/2 kr. hozzájárulás esnék, de hogy az írtás az infectio terjedésének megállítását végett azonnal foganatba vehető legyen, e célból kéressék fel a megye, hogy ezen hozzájárulást az elhárítandó veszély közérdekének sanctiojával ellátni, és az első hozzájárulási részletet az illető tulajdonosoknak — kik börtérmetekkel ez évre egyedül jövedelmüket veszítik — a megye egyik rendelkezésén levő alapjából előlegezni kegyeskedjék, a többi két részlet pedig ezen megyei előleg megtérítése után fizetessék az illető tulajdonosoknak.

A fentebbiekben előadott ügy állása képezi a mélyen tisztelt közgyűlés hozandó határozatának tárgyát, s midőn azt a Keszthelyen tartott érdekeltségi értekezletnek jegyzőkönyvi kérvénye, továbbá a megyei gazdasági egyetem és a megyei közigazgatási bizottságunk ugyan ez érdembeni felterjesztése kapasan a tekintetes közgyűlés böles elhatározása alá terjeszteni bátorodom, záradékkal a tényállást röviden összegző következő 4 pozitív tételre kérem fel a mélyen tisztelt közgyűlés kegyes figyelmét u. is:

1-ór. A megyeszerte teljesített vizsgálatokról mai napig beérkezett hivatalos jelentések szerint a megyében phylloxera infectio majshol, mint Meszes-györkön nem észleltetett.

2-ór. Ezen meszes-györki infectio a részletes megállapítással 13 katastrális holdra terjedőnek constatáltatott; — származott pedig ezen infectio a Kassáról 1878-ik évben hozott 9 drb inficiált szőlővesszőtől; méltóztatásuk tehát mérlegre vetni a most 13 katastrális holdnyi infectióból származandó terjedésnek arányát, melynek közvetlen a 20 ezer katastrális holdnyi balaton-melléki és közvetve a megyének 50 ezer katastrális holdnyi szőlőterülete kitéve van.

3-ór. A gyéritést ajánló részéről is, annak céljára vagyis a szőlők fenntartására elengedhetlen feltételül tüzetik ki az, hogy a gyéritési székének az illető szőlőbirtokosok által folyton és évenként többször teljesítendő, e mellett a szőlő a székének hatását ellensúlyozó csonthiszt, hamu, vagy fokozott egyéb trágyázással folyton javítandó, vagyis, hogy a folytonos székének

kezett. Városunk ünnepi-
gőzva vannak. Kiváncsian
harsán éljen lebben el az
őn a kocsi szeretett ven-
szállásoló bizottság rögtön
már eleve nekik elküldött
szállásolja. A lakosok szá-
mberrel vele született ven-
s főtörökvesük oda írá-
zetessé tegyék vendégeik

sanizsai vonattal érkeztek
a Szombathely felől jövő
k, s velük jöven a soproni
melegítő Rákóczy-indu-
e. Este Németh Ignác ka-
ves pyro-technikus, aki az
gítást, valamint a tűzijáté-
ló nagy termében physikai
peket rendezett. Az előadás
élénk nevetésre is gerjesz-
kár, hogy az előadás ke-
oka kétségkívül abban
igen későn értesült az elő-
mni tudomással sem bírtak

voltak vendégeink mind
an, hol Vörös Jancsi győri
vendő zenekara szobánál
kedvet csak főzotta, mind
Gyula helybeli zenekara
fej vetett véget.

ty heti vásárnap, városunk-
Reggel 9 órákor, valamint
keztek a jelentkezőt egy-
l a kiállítási helyiséghez
nyújtott a különböző egye-
tarka vegyüléke, főleg
yenruhái, kik közül egye-
s benyomást gyakorolt a

a kiállítási helyiség felé
hosszú fehérkép úta a me-

egelő látványt nyújt már
ami kívánni valót sem hágy
pítésznek, Hagymási Gyu-

tömörült. Ezalatt megér-
telükön Glavina Lajos sze-
al. Képviselve volt a me-
ügyesség, kir. járásbíró-
ügyvédi kamara, a zala-
város, a polg- és népiskola,
ások a kiállítási bizottsá-
dve egybesereglettek, és szí-
nyvitás fényét emelték. —
hirdeté a megnyitási aktus
Károly úr, a kiállítási bizott-
kező magvas beszéddel nyí-

kedves bajtársaim!

nes elem, mely az emberi
latt megsemmisíti. Romboló
ését megakadályozni: ez a tűz-
ta, legnemesebb célja.

ostásához az emberi erő, a
rtó fáradozás nem elégséges,
s egyéb, a gyors működést

ás, melyet az emberi ész e té-
zésására szolgálhat az időnként
be vágó tárgyakból eszközölt

ltói közgyűlés alkalmából e
ás van rendezve, melynek
mélyen tisztelt közönségét és
mi bátorodom, egyuttal a
lvánítom.

angzásu után felharsogott a
adulója s a jelen voltak a
ított kiállításba mentek.
ebb Walsér Ferenc budapes-
gy 1800 ftos hydrophorja ál-
jőnévű cég különben készít-
tán versenyezhet. — Schottola
nagyobb kiállítást rendezett,
a szorosan vett tűzoltó-szerek
tárgyak méltó feltűnést kel-
len érintett bennünket Tiller
szoltó szabó ama nyilatkozata,
an nem állíthatja ki. Ha a
meg tudtak jelenni tárla-
tának sem derogállhatott ily
itt készítményeit bemutatni.
kifogása, akkor is más mó-
volna tenni megjegyzéseit
mely a kiállítás érdemében
dozatoktól nem riadott vissza,
okot emelt a kultura vivmá-

Seltenhoffer Frigyes soproni
néfélé tűzoltó-szerek, anyagok
táiban ügyesen csoportosítva
cégeknek sikerült legelőször a
vozni. A Seltenhoffer-cég kü-
l sem maradt el és mindenütt
járás ulmi tornatanár tűzoltói
ntákat állított ki. Utolsó he-
kker János szombathelyi ha-
drophorjáról, mely nagy bal-
tíró bizottság ugyanis, mely
őparanesnok emléke alatt
sa), Raffensberger (Szombat-

gezés és ennek megfelelőleg fokozott javítás — bizonyára holdankint közel 100 frtnyi évi rendszeres kiadási többlettel, állandóan a szőlőművelés rendszerbe felvételük, és pedig általánosítva a phylloxera terjedésének arányában.

Már tisztelt közgyűlés, hogy mi ezen rendszert általánosságban — ami szőlőművelésünk — bortermelési és elárutási viszonyaink mellett meggyőzőhessük, azt én lehetetlennek tartom, ellenben bizton bekövetkeznek látom azt, mit a gyéritést ajánlok is a fentebb említett feltételek nélkül szintén elismernem, hogy t. i. a gyérités mellett a phylloxera rohamosan elterjedni fog, de a gyéritési szénkénevezés hatása következtében is a megfelelő javítás hiánya miatt a szőlők elpusztulnak.

4-er. Végre az irtás teljes sikerét a már fentebb idézett tényleges példák igazolják, s e mellett a meszesgyörki infectionak és azzal szomszédos hegyiségeknek helyrajzi fekvése, valamint az infectionak területi viszonyai ma még kedvezők arra, hogy a teljes irtás által a veszély ottan felfogva lehetőleg megsemmisíthessék, mert a legújabbban ismételve fogatosított részletes és tüzetes szakvizsgálatok által a Meszesgyörökkel közvetlen szomszédos Paphegy, Bece, Zsöllelhat, Felsőhegy, Vonyarcz, Vas és gyenesdési szőlőhegyek phylloxera menteseknek találtak.

Mindezek szerint tehát az infectionak teljes kiirtása és ez is csak haladékaiban fogatosítás által szolgálván a lehetőség egvedili módjával arra nézve, hogy meggyőzően a vésznek rohamos elterjedésétől megmentethessék: méltóztassék a mélyen tisztelt közgyűlés határozni a felett, vajjon a közvetlen érdekeltégek érdekeltségének megállapodását — az irtás fogatosítása és a hozzájárulás utáni kártalanítás tekintetében, a jelen helyzetű és a vész terjedése által előidézendő válságos állapotokkal szemben, és csak is ez esetben, minden abból jövőre vonható következtetések nélkül — a megye részéről is elfogadni, ezzel az infectio kiirtását és a kártalanítást ez esetben a megye közérdekében állónak kimondani, a kártalanításhoz meggyőzően is hozzájárulni az által, hogy az első egy harmad részlet előlegképen egyik megyei alaptól ki fizetessék, és ennek alapján a balatonmelléki közvetlen érdekeltégek által megajánlott hozzájárulást megveszerte hatósági uton eszközöltetni kegyeskedik-e? — Kelt Zala-Egerszeg 1882. augusztus hó 13-án Svastits Benó m. k. alispán.

Az országos tüzoltói ünnepély.

Az országos közgyűlés

A magyar tüzoltók VI. országos közgyűlése szombaton f. hó 12-én délután 2 órától 7 1/2 óráig tartott a megyeház nagytermében Follmann Alajosnak, mint a központi választmány alelnökének elnöklése alatt. Jelen voltak Berabás Béla (Arad), Sándor Miklós (Komárom) jegyzők, a központi választmány tagjai közül tizen, továbbá ötven tüzoltó egyesület képviselői.

Follmann Alajos, mint a közgyűlés elnöke emelkedett szavakkal üdvözölte az ország minden részéből megjelent tüzoltókat, részletesen előadta a magyar tüzoltó egyesületek keletkezését, hangsúlyozta a szövetség előnyeit.

Sándor Miklós (Komárom) indítványára elnöknek mély szakértelemmel készített jelentésért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott.

A központi választmányának a szövetség 1880—1882. évi működéséről szóló jelentése tudomásul vétetett. Az V. és VI. közgyűlés közti időszakra szóló pénztári számadás megvizsgálására Szeghő István (Zala-Egerszeg), Boeckó Sámuel (Debreczen), Reményi Samu (Somogy-Csuróg) tagokból álló bizottság küldetett ki. — A gyűlés vége felé a kiküldött bizottság nevében Reményi Samu jelenti, hogy a számadások rendben találtak, s így Pap Emil közp. titkár és pénztárnoknak az 1880—82. évekre vonatkozólag a felmentvényt megadott.

A VII. országos közgyűlésig terjedő időszakra a költségvetés 2392 frt 13 kr. bevételi és ugyanannyi kiadási összeggel irányoztatott elő.

A központi választmányának az alapszabályok módosítása érdekében tett indítványára nézve határozatot, hogy a központi választmány az alapszabályok módosításával bemutatott tervezetét kinyomtatva, tanulmányozás végett küldje meg a hazai egyesületeknek azon figyelemmel, hogy észrevételeiket 1883. év jul. 1-ig adják be, mely adatokból a központi választmány van hivatva egy szervezést készíteni, s azt az 1884. évben tartandó VII. országos közgyűlés elé terjeszteni.

A titkár elleni országos kényszerbiztosításra vonatkozó s Rösch Frigyes soproni főparancsnok által részletesen kidolgozott emlékiratot illetőleg a közgyűlés a központi választmányt utasítja, hogy e tárgyban a belügyminiszterhez kellő indokolással kérvényt intézzen.

Tekintettel arra, hogy Sukker János szombathelyi harangöntő által kiállított sárgaréz gépezetű vízfecskendőnél a vízpróba alkalmával a léggömb elrobbant és ezáltal három tüzoltó sérülést szenvedett s az elrobbanás a kiállító gondatlansága folytán történt: a közgyűlés egyhangulag kimondta, hogy Sukker János az országos kiállításokról eltiltatik, a tagok pedig figyelmeztetnek, hogy vízfecskendőket ezen cégtől ne vásároljanak.

Evvél kapcsolatban a közgyűlés a megsérült tüzoltók, főképp a jelentékeny sérülést szenvedett Dr. Hauer Gyula (Sopron) irányában jegyzőkönyvileg sajnálatát fejezte ki.

Elnök bemutatván a központi választmány által készített s a bíráló bizottság hatásköre-, tevékenysége- és működésére vonatkozó alapszabályokat, azok a központi választmányhoz visszaküldetnek oly utasítással, hogy a szabályzat a bizottság megalakítását, eljárásának módjait s a kiállítók köteleit is felölje és ne csak a szivattyúk, hanem egyéb tüzoltó szerek próbáira vo-

natkozó szabályokat is tartalmazza, s az így kiegészített javaslat a jövő közgyűlés elé terjesztessék, míg az ideai bírálatnál az eddigi módszer alkalmazassék.

Tekintve, hogy az egyetli elnökök tulajdonképp adminisztratív hatáskörü tisztviselők, az ezek ruházatának jelzésére nézve a dunántúli kerületi szövetség által tett indítvány mellőztetett.

Hogy a „Tüzoltó Közlöny“ a tüzoltó ügy fejlődését nagyobb mérvben előmozdító szaklappá alakíttassék, a budapesti önk. tüzoltó egyesület azon indítványa, hogy saját költségén egy másik lapvezért is alkalmazand, elfogadtatott.

Fiume város tüzoltó egylete távirati uton kérte az országos tüzoltó közgyűlést, hogy 1884. évben a VII. orsz. tüzoltói közgyűlés városukban tartassék. Ugyanezt elő szóval is előterjeszté Fletzer Ferenc, a fiumei tüzoltó egyesületnek a közgyűlésen jeten volt parancsnoka, kijelentvén egyttal, hogy a város maga is szíves készséggel hozzájárul az ünnepély emeléséhez. A magyar tengerpart fővárosa tüzoltó egyesületének ezen ajánlata viharos éljenzéssel fogadtatván, a VII. országos tüzoltói közgyűlés helyül 1884. évre Fiume városa jelettetett ki.

A dunántúli kerületi szövetség indítványa alapján a központi választmány utasított, miszerint a kormányhoz tegyen felterjesztést az irányban, hogy oly községek, melyek a szomszéd község tüzoltói igénybe veszik, rendeleti uton kötelezessenek a fuvar-költségek fedezésére, a törvényhatóságok pedig szintén rendeleti uton hívassanak fel a kihalásai törvény folytán feltételezett tűzrendőri szabályok megalkotására.

A dunántúli kerületi szövetség azon indítványa, hogy az orsz. tüzoltói szövetség választmányába csak a kerületi szövetség területén levő azon egyesületek köréből lehet választani, mely egyesületek a kerületi szövetség tagjai is, nem fogadtatott el.

Hasonlóan elvetette a közgyűlés a dunántúli kerületi szövetség azon indítványát, hogy amely egyesület tagjai a rangjelzéshez szükséges aranyzsinórtól elteremteni nem képtelenek, azok a megkívántató rangjelzést sárga selyem zsinórral eszközöljék.

A sárosi tüzoltó egyesületnek kellőképp indokolt s az általános tüzoltói kötelezettség behozatalát célzó indítványa elvileg elfogadtatott, s beható tanulmányozás végett az orsz. központi választmányának kiadott.

Ternajgo Caesarnak, az új-arad-zsigmondházi tüzoltó egyesület főparancsnokának azon indítványa, hogy egy helyen több tüzoltó egyesület már csak azért s alakíttassék, mert általa az erők szétforgásoltatnak, elfogadtatván, a központi választmány felhívott, hogy ez érdekmel a magis miniszteriumhoz kellőképp indokolt felterjesztést adjon be.

Krenedits Ferenc váci főparancsnoknak azon indítványa, hogy az országos tüzoltó szövetségbe belépni óhajtó tüzoltó egyesületek ebbeli kívánságukat tárgyzó s a központi választmányhoz beterjesztendő írásbeli nyilatkozat kiállítására utasíttassanak, egyhangulag elfogadtatott.

Ezek után elnök úr maga és tisztársai nevében leköszönvén, a szavazatszedő bizottság tagjait Teuffel Mihály pápai, Pöltz Pál keszthelyi és Sándor Miklós komáromi képviselőket választották meg.

A szavazat megkezdése előtt Ternajgo Caesar indítványára az országos tüzoltó szövetség elnökevé viharos éljenzés között egyhangulag Cziráky Béla gróf választott meg, aki a benne helyezett megtisztelő bizalmat lelkes szavakkal megköszönvén, azon őszinte ígéretnél adott kifejezést, hogy legfőbb törekvése oda irányul, miszerint mind az országos szövetség, mind általában az összes tüzoltóság céljait lehető legnagyobb mérvben előmozdítsa.

A közgyűlés eme rokonszenves alakjának őszinte szívből fakadt szavait köz lelkesedéssel fogadták.

Hasonlóan egyhangulag közfelkiáltással Follmann Alajos az országos szövetség alelnökének megválasztott, aki megköszönve a benne helyezett bizalmat, ígerte, hogy ezután is buzgó harcosa lesz ezen szent ügynek.

Krenedits Ferenc váci főparancsnok indítványára az orsz. szövetség volt elnökének, Bánhidy Béla bárónak, az orsz. szövetség körül szerzett érdemeiért jegyzőkönyvileg elismerés és halás köszönet nyilvánított.

Az orsz. szövetség központi választmányának tagjait megválasztották: Mártinó Nándor (Pozsony), Rösch Frigyes (Sopron), Kempelen Béla (Eger), Schöller Albert (Rozsnyó), Krenedits Ferenc (Vác), Sándor Miklós (Komárom), Bárány N. Ernő (Budapest), Ternajgo Caesar (Új-arad-zsigmondházi), Teuffel Mihály (Pápa), Reiter József (Duna-Földvár), Hauser György (Győr), Marsalkó Gyula (Selmeczbánya).

Végül Krenedits Ferenc indítványára az orsz. magyar tüzoltó szövetség tagjainak szíves fogadtatásáért és a tapasztalt vendégszeretetért Zala-Egerszeg polgárságának, Zalamegye közönségének és Zala-Egerszeg város tanácsának jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott, mely indítványt a közgyűlés egyhangulag egész lelkesedéssel elfogadta és ebbeli határozatát jegyzőkönyvileg örökítette meg.

A vidéki tüzoltók megvendégelése.

Az ünnepélyességek egyik fénypontját a felső-erdőben szombaton délután a vidéki tüzoltók tiszteletére rendezett multság képezte. — Méltó elismerés illeti városunk mélyen tisztelt hölgyeit, kik egymással vetekedve törekedtek ezen napot vendégeink előtt emlékeztetéssel tenni. Nemesak az estelekről, azok feltalálásáról s az itálokról gondoskodtak, hanem a koszorus lányokkal karöltve forgolódtak az asztalok körül, szíveségükkel mintegy ostromolva kedves vendégeinket. Szívenelő látványt nyújtott a kőrösi kőtenyes hölgyek ezen sürgés-forgása!

No de nem is esuda ez! Hisz páratlan szíveségükkel, leereszkedő nyájasságukkal meg akarták mutatni, hogy a magyar vendégszeretet városunkban nem üres pházis csak, mint más helyeken szokott lenni, hanem a régi hagyományos időknek megfelelőleg uralkodik az körünkben a maga eredeti tisztaságában. —

Megis tette hatását! Pezsgő elevenség, vidám kedv

uralgott mindenütt s folyt hévvel a tánc, melyet még az alkonyatkor rendezett és fényesen sikerült tűzijáték sem volt képes megzavarni.

Mit szóljunk a tengeri népről, mely késő estig szakadatlanul hullámozott ki és ellepte a tért. Egerszeg rég nem látott együtt ennyi embert. Nem is csuda hát, hogy míg kedves vendégeink ellátásáról a rózsás kezek bőven gondoskodának: addig a multságban gyönyörködő közönség étel- és italban nagy szükségét szenvedett; mert a kint volt egy vendéglősnek teljes lehetetlen volt kielégíteni a pár ezer embert, kik ott együtt voltak. — El kelt volna biz ott tíz koszma is s mégis mindegyiknek lett volna elég dolga!

Ejfélok még egyre szállították be a vendégeket s voltak — természetes — sokan, kikre a hajnal bíbor újja még kint hintette a rezgő harmatot. —

Diszmenet.

Vasárnap a látványosságok napja volt.

A komoly munka sikeres bevégezése után jól esik a pihenés. Ezt tartották szem előtt tüzoltóink, azért folytatták késő estig az egyetli képviselők gyűlésüket, hogy a mai napot gond nélkül tölthessék.

Korra reggel a soproni zenekar riadoja keltette fel a csak kevéssel előbb pihenésre menteket. A nép hullámozott az utcákon; városunk telve volt idegenekkel, kiket az ünnepélyesség zaja esalt körünkbe.

Az egyesületek a kiállítási pavillon körül csoportosultak, majd 10 óra felé sorban helyezkedtek. Elöl sorakoztak a zászlós egyesületek, utánuk a zászló nélküli levők, mindegyik előtt az egyesületek nevé feltüntető táblát vittek. — Megragadó vala, midőn a 3—400 tüzoltóból álló menet a Rákóczy- induló lelkesítő hangja között megindult s a fehérlépi-, úri- és iskola utcán keresztül a Kazinczy-térre vonult. Az úri utca, iskola utca sarkán s a községi iskola előtt elhelyezett tribünökön kis lények festői csoportja várta az érkezőket. Kellemes benyomást gyakorolt a szemlélőkre a hóféherbe öltözött kis ártatlanok s serege, midőn kosáráikból ártatlan öröm között s vig mosoly kíséretében nyújtották át csokrait, a mellettük elvonuló tüzoltóknak. Nem is maradt egy sem, aki csokorral fel nem lett volna díszítve!

Míg a menet a Kazinczy téren felállított esimesen díszített tribünhöz ért, hol a védőknő s a koszorus hölgyek, úgy a virágszóró lányok számára fentartott ülések kivül a nagy közönség számára négy sorban 320 számozott ülőhely volt készítve: addig a közönség iparkodott a tribünön kényelmesen elhelyezkedni.

Az egyesületek elhelyezkedése után a kijelölt főparancsnokok és csapatok a vármegyeház nagytermébe mentek, hol a védőknő Tarányi Ferencné, született báró Riffel Mária ömeltósága s a koszorúhölgyek már egybe seregelve valának. Mindegyik kezében díszes 36 cm. átmérőjű virágkoszorú, széles zöld és fehér színű szalagokkal, melynek egyikén „A magyar tüzoltók VI. országos közgyűlése“, másikán „Zala-Egerszeg 1882. augusztus 11—14.“ vala olvasható. — Meglepő szépségű vala a védőknő értékes és mintegy meter átmérőjű koszorúja, az 50 cm. széles és másfél meter hosszú nemzeti szalag egyikére „A magyar tüzoltók VI. országos közgyűlésének emlékül. Zala-Egerszeg 1882. augusztus 11—14.“ a másikon „Tarányi Ferencné szül. báró Riffel Mária“ volt nyomtatva.

Négy parancsnok vitte e díszes koszorút a menet élén; követte őket a védőknő lilaszín selyem ruhában Cziráky Béla gróf karján; utánuk jöttek a fehérbe öltözött és széles nemzeti színű vál-szalaggal ékesített koszorus hölgyek, kísérv a kiküldött tüzoltó tisztek által. —

Közeledésükkor fölharsant a zene, rivalt a trombita s a közönség lelkes éljenzésben tört ki. —

Védőknő s koszorus hölgyek helyeket elfoglalva, a zaj lecsillapultával Boshán Gyula városi képviselő a város közönsége nevében emelkedett szellemű s a közönség által többször éljenzés által megszakított beszéddel üdvözölte a tüzoltókat. *)

Utána Kovács Károly zalaegerszegi főparancsnok a helybeli tüzoltó egyesület és a csapat nevében üdvözölő szívből fakadt szavakkal az egybesereglett tüzoltókat. Reményi, a b. füredi főparancsnok, egytérts- és összetartásra biztította bajtársait. Majd Barabás Béla, aradi parancsnok, lépett az emelvényhez és szónoki hévvel tartott beszédével a jelen volt közönséget teljesen lebilincselte. Viharos éljenzés kísérte beszédét, melyben az ország legtávolabb helyeiről egybegyűlt tüzoltók nevében megköszönte azon igazi magyar vendégszeretetet, melylyel városunkban lépten nyomon találkoztak. E beszéd, mint az ünnepély egyik fény pontja, kétségkívül sokáig élénk emlékezetben marad a jelenoltaknál. —

A zászlók megkoszoruzásának kezdetekor kellemesen hatott a nézőkre, a mint a védőknő értékes koszorúját átadta Cziráky Béla grófnak, az országos tüzoltó szövetség elnökének, a VI. országos közgyűlés emlékül. — A fiumei egyetli küldöttség táblájának megkoszoruzásakor a közönség zajos éljenzésben tört ki. — Az egyesületek megkoszoruzott zászlóikkal zene és trombita szó között a védőknő előtt tisztelegtek. A tisztelegés befejeztével védőknő s a koszorus hölgyek a megyeház termébe visszakísértettek. Az egyes egyesületek trombitás mellett az őrtanyára vonultak, honnan szétoszlottak. —

Bankett.

A zöldfa vendéglő nagytermében délután 1 órakor tartott banketten mintegy 200-an vetek részt. —

A párhuzamosan felállított három hosszú asztal egyikénél védőknő ömeltósága főispán és alispán urak között foglalt helyet; ugyanazon asztalnál helyezkedtek el a védőknő szíves meghívása folytán megjelent koszorus hölgyek is. A másik asztalnál közösen az országos szövetség elnöke, alelnöke, s a központi választmány tagjai, valamint a többi egyetli tagok s a szép számmal megjelent értelmiség foglalt helyet. —

A hangulat kitünő volt, mit fokozott a szebbnél szebb pohárköszöntés, melyet főispán ur ömeltósága kez-

*) Tér szűke miatt e beszédet csak lapunk jövő számában közölhetjük. (Szerk.)

dezt meg
családot.
kezett m
egeről, a
Follnám
megkösz
irányába
ügy eme
főparanc
emelt po
tónak r
helybeli
nunkban
alispán s
az össze
tüzoltói
a szövete
beszéde
védőkn
rus hölg
Istvánt,
két, Bos
déli tűz
helybeli
tekre a
szöntés
a lángol
költőjén
tüzijáté
aha a f
tőfy e b
les e vil
meg a l
raunk a
legfőbb
nek: Fi
s lelkes
kért, és
küldöttj
testvéri
csönöscs
gyönyör
száradna
E
magyar
sak!! S
lakói ir
vendégs
sunkért
jük. A
tökélet
épen úg
magyar
dicső, u
tartó ta
Károly
vözölte
A
mulatta
díszgya
A
tónk, l
vala. S
laha, u
szélsz
lők bír
kül elu
a vidék
igazol.
F
szerkez
alkalm
zsákok
L
zönség
C
után
kezlete
jöttek
közlele
kaphat
2000
hogy i
ló volt
jónni
méllyz
számít
zenek
ság ug
lyel já
nek e
hatása
tották
csuda,
geket.
sak és
csak a
gálód
röppe
va, s
té a
jegye
amye
másik
vann
tunk.
pes da

me, melyet még az
rült tűzijáték sem

mely késő estig
a tért. Egerszeg
Nem is csuda hát,
ól a rózsás kezek
ágban gyönyörkö-
kséget szenvedett;
ljes lehetetlen volt
együtt voltak. —
mégis mindegyik-

be a vendégeket
kre a hajnal bíbor
tot. —

a volt.
zése után jól esik
zoltóink, azért foly-
s gyűlésüket, hogy

riadója keltette fel
teket. A nép hul-
volt idegenekkel,
körünkbe.

körül csoportosul-
kedtek. Elöl sorá-
szóló nélkül levők,
ltüntető táblát vit-
400 tüzoltóból álló
hangja között meg-
után keresztül a
iskola utca sarkán
ribünökön kis leá-
zoket. Kellemes be-
hőféherbe öltözött
lkból ártatlan öröm
juttatták át esokra-
k. Nem is maradt
volna díszítve!

felállított esinosa-
nó s a koszoru hül-
nára fentartott üle-
a négy sorban 320
g a közönség ipar-
vezkedni. —

tán a kijelölt főpa-
nyeház nagytermébe
Ferenézé, született
koszorúhölgyek már
kezében díszes 36
d és fehér színű sa-
zar tüzoltók VI. or-
gerszeg 1882. augus-
tépő szépségű vala a
átméretű koszorúja,
összű nemzeti szalag
országos közgyűlése-
augusztus 11—14. a
ró Riffel Mária" volt

es koszorút a menet
zín selyem ruhában
öttek a fehérbe öltö-
gal ékesített koszoru
tiszték által. —

ene, rivalt a trombi-
tört ki. —
helyeiket elfoglalva,
a városi képviselő a
szellemű s a közön-
egszakított beszéddel

erszei főparancsnok
pat nevében üdvözlé
esereglett tüzoltókat.
egyetértés- és össze-

Barabás Béla, aradi
és szónoki hévvel tar-
ségeit teljesen lebilin-
sédét, melyben az or-
ült tüzoltók nevében
ndégszeretettel, mely-
lalkoztak. E beszéd,
a, kétségkívül sokáig
ltaknál. —

s kezdetekor kellem-
édnőknő értékes ko-
ak, az országos tűz-
szágos közgyűlés em-
tség táblájának meg-
jenzésben tört ki. —
zott zászlókkal zene
előtt tisztelegtek. A
a koszoru hölgyek a
s. Az egyes egyletek
omlaltak, honnan szét-

ben délután 1 órakor
ettek részt. —
három hosszú asztal
spán és alispán urak
asztalnál helyezkedtek
folytán megjelent kol-
középen az országos
ponti választmány tag-
k s a szép számmal

fokozott a szébbnél
an ur ömeltősága kez-
nk jövő számában közöl-
(Szerk.)

de, melyet még az
rült tűzijáték sem

mely késő estig
a tért. Egerszeg
Nem is csuda hát,
ól a rózsás kezek
ágban gyönyörkö-
kséget szenvedett;
ljes lehetetlen volt
együtt voltak. —
mégis mindegyik-

be a vendégeket
kre a hajnal bíbor
tot. —

a volt.
zése után jól esik
zoltóink, azért foly-
s gyűlésüket, hogy

riadója keltette fel
teket. A nép hul-
volt idegenekkel,
körünkbe.

körül csoportosul-
kedtek. Elöl sorá-
szóló nélkül levők,
ltüntető táblát vit-
400 tüzoltóból álló
hangja között meg-
után keresztül a
iskola utca sarkán
ribünökön kis leá-
zoket. Kellemes be-
hőféherbe öltözött
lkból ártatlan öröm
juttatták át esokra-
k. Nem is maradt
volna díszítve!

dett meg, éltetvén a felsőes királyt s a felsőes királyi
családot. — Cziráky Béla gróf meleg szavakban emlé-
kezett meg József főhercegről, a legmagyarabb főher-
cegről, a magyar nemzet ezen legnagyszerűbb főúrjáról.
Follmann Alajos szövetségi alelnök lelkes szavakban
megköszönte Zala-Egerszeg városának a vidéki tüzoltók
irányában tanúsított szíves vendégszeretét, a tüzoltói
ügy emelésére hozott hazafias áldozatát. Krenedies váci
főparancsnok Cziráky Béla grófia, a szövetség elnöke
emelt poharat, kinek nevéhez jelenben az ország tüzoltó-
táinak reménye és bízalma van esatolva. Szeghő István
helybeli egyleti elnök poharat emelt Follmannra, mint ho-
nunkban a tüzoltó intézmény élető lelkére. Svastits Benő
alispán szokott ékesszólásával Zalamegye nevében éltette
az összes tüzoltókat, az associatio alapján fejtegetvén a
tüzoltói intézmény jótékony horderejét. — Barabás Béla
a szövetség elnökét, majd a főispánt üdvözlölte talpra esett
beszéddel. Halifax J. dunaföldvári egyleti páter éltette a
védnökön ömeltőségét. Markusovszky a jelenvolt koszo-
ru hölgyekre emelt poharat, Ternajgó éltette Szeghő
Istvánt, a központi rendező bizottság fáradhatatlan elnö-
két, Boschán Gyula a város nevében megköszönte a vi-
déki tüzoltóknak a szíves látogatást. Hrabovszky Flóris
helybeli törvényszéki bíró Fiumére és a fumei küldöt-
tekre a jelenvoltak zajos éljenzése között ezen pohár kö-
szöntést mondta: Uraim! Nemzetünk egyik örök emlékü,
a lángoló honszerelm számnyán égbe szállt koszoru
költőjének Isteni szírával telt agyából, magas reptű fun-
tazájából egyszer azon dicső gondolat pattant ki: hogy
„ha a föld Isten kalapja, hazánk a bokréta rajta.“ Pe-
tőfy e bokrétajának én előttem uraim ninesen mása, szé-
les e világon nines mása! és én úgy látom, hogy Fiume
meg a legdrágább gyöngyvirága. Ürüljenek hát pohar-
aink a magyar tengerpart fénypontjának, hazánk egyik
legfőbb oly sokak által agyarkodva irigvelt büszkeségé-
nek: Fiume városának magyarélmű lelkes polgáraiért,
s lelkes hölgyei a mi anyyadi olasznyelvű honleányain-
kért, és külön is a fumei tüzoltók itt megjelent derék
küldötjeiért! — Adja Isten, hogy a köztünk élő meleg
testvéri szeretet, a változhatatlanul egyívű tartozás köl-
csönösen táplált mély szent érzete szolgáljon öröme-
re, gyönyörűségére e honnak, míg Adria hullámai ki nem
száradnak!!!

Erre Fletzer Ferenc a fumei egyet parancsnoka
magyarul, tisztá, esengő kiejtéssel eme toasztot mondta:
„Mélyen tisztelt vendégkoszorú! Kedves bajtár-
sak!! Szeretet és hálátelt szívvel Magyarország és annak
lakói iránt elfjöttünk Adria partjairól ezen ősi, dicső és
vendégszerető városba, hogy önökkel, mint kikötő váro-
sunkért lelkesülő hazafiakkal a testvér esőket kieserél-
jük. A testvér esőket mondom, mert ámbár nem bírjuk
tökéletesen a szép zengésű magyar nyelvet, nem is —
épen úgy mint önök, — mi is átvagunk hatva kedves
magyar hazánk iránti hűség és szeretettől. Eljen a
dicső, nemes, lovagias magyar nemzet.“ — Percekig
tartó taps és élénk helyeslés kísére végszavait. Csután
Károly Zala-Egerszeg vidékének közönsége nevében üd-
vözlölte a messze földről egybesereglett tüzoltókat. —

Dísz gyakorlat.
A banketten megjelentek még pezsgő kedv között
mulattak, midőn d. u. 4 órakor a helybeli tüzoltó egylet
diszgyakorlata a Kazinczy téren megkezdődött. —

Az adott vészjelre szélesebséggel jöttek elő tüzoltók,
kiki azon szerrel, melyhez a csapatban beosztva
vala. — Meglátszott rajtuk annak tudata, hogy ha va-
laha, egy főkép most kell kitemniök magukért, midőn a
szélsőra minden irányból jött tüzoltói egyleti képviselő-
k bíráló tekintete rájuk van szegezve. Dicsékvés nél-
kül elmondhatjuk, hogy a gyakorlat kellően sikerült, mit
a vidéki egyletek küldötteinek dicsőre elismerése eléggé
igazol.

Főleg megtetszet kedves vendégeinknek a legújabb
szerkezetű mentőponya, mely sokkal célrányosabban
alkalmazható, mint az eddig használatban volt mentő-
zások. —

Lelkes éljennel jutalmazta meg az egybegyűlt köz-
önség a gyakorlat vezérelt csapatunkat. —

Népmulatság.
Öt órakor már hullámozott a közönség a körmendi
után a népmulatsághoz, noha 6 órára volt kitézve
kezdeté. Hat órára már tömve vala a kert, noha egyre
jöttek újabb és újabb vendégek, — kiknek ugyan erős
küzdelenbe került, míg a nagy tolongás között helyet
kaphattak. — Minden nagyítás nélkül elmondhatjuk, hogy
2000 ember volt a népmulatságon. — Mi természetes,
hogy ily körülmények között a kiszolgált nagyon gyar-
ló volt, úgy hogy sokan kénytelenek voltak később be-
jönni a városba. Csudálkozunk, hogy kellő számú sze-
mélyzetről nem volt gondoskodva, mikor előre lehetett
számítani e népes mulatságra. —

A tanceterem egészen el volt lepvé. — A soproni
zenekar huzta egyre másra a talp alá valót s a fiatal-
ság ugyan hévvel, neki tüzesedve, kitartó szenvedély-
lyel járta. A jó kedv tánera esalta még azokat is, kik-
nek ereiben már lassabban liktet a vér, de a jó bor
hatása s a kedves hölgyek tüzes szeméi lángra gyuj-
tották szívüket.

A tekepályán kevésbé volt élénkség. — Nem is
csuda, midőn a tancé esalagata a fiatalokat, úgy az öre-
geket. Pedig a nyerenemny tárgyak (12 db.) elég esino-
sak és értékesek voltak. Ejjfélébe be is fejezték, habár
csak a kibocsátott 500 db. jegy fele lett ledobva. —

Kilenc órakor a kert vége felé irányultak a viz-
gálódó szemek, midőn egyszerre hatalmas sustorgással
röppent fel az első rákéta s fön a magasba szétduzzan-
ta, számtalan apró darabokban hullott lefelé. Ezt köve-
te a második, harmadik. Ki tudta volna a számot meg-
jegyezni, oly gyorsan törték a magasba és szépségük
annyira leköté a néző figyelmét, s egyik ámulatból a
másikra ragadá.

Egyszerre általános bálulás és lelkes öröm nyil-
vánul, midőn a villamvilágítás csudás bűvkörébe jutot-
tunk. Vakító fényével szemekink élessége nem vala ké-
pes dacolni. Fénye egészen bevilágítá a tért.

Ejjfélkor még javában folyt a tancé és vidám esen-
géssel koccantak a poharak! —

A bál.
Kilenc óra után kezdett népesedni az „Arany-Bá-
rány“ casinói nagyterme, mely az ünnepegy alkalmára
fel vala díszítve. A hölgyek bájos és megragadó szép-
ségű serege sorakozott Tarányi Ferencné ömeltősága,
mint bánya körül, ki szeretetre méltó nyájaságával,
leereszkedő szívveliségével mindenkit meghódított. —

Az első franciát 40 pár táncolta. A bánya ömelt-
tósága az első franciát Thassy Kristóffal, a vigalmi bi-
zottság elnökével, a másodikat Szeghő Istvánnal, mint
a közp. rendező bizottság elnökével táncolta. —

Ejjfélkor hatóságik kiküldött jelenlétében és ellenör-
zése mellett megkezdődött a zalaegerszegi önk. tüzoltó
egylet betegsegelyezési alapja javára hatóságilag enge-
délyezett tárgysorsjáték nyerenemny tárgyainak kisorso-
lása. A kihuzott számokat csak lapunk legközelebbi szá-
mában közölhetjük; mert még sok egylet van, melyek
sem a sorsjegyeket vissza nem küldötték, sem azok ér-
tékét s így egy hétig még függőben tartatik a kihuzott
számok nyilvánosságra hozatala. —

Szűnőóra után fokozódott kedvvel folyt a tancé, s a
mulatság reggelig tartott.

A kiállítás bezárása.
Hétfőn reggel 10 órakor a kiállítási bizottság el-
nöke Theodorovich Károly úr, a központi rendező bi-
zottság és szép számú közönség jelenlétében hirdeté ki
a bíráló bizottság ítéletét.

A bíráló bizottság tagjai valának: Rösch Frigyes
(Sopron) elnök, Kempelen Béla (Eger) jegyző, Radfens-
berger Ignác (Szombathely), Hermán Odón (Budapest),
Schor Albert (Arad), Hencz Antal (N.-Kanisza), Árvay
István (Z.-Egerszeg), Königmayer János (Nesztelej),
Skublics István (Bessenyő), Theodorovich Károly (Zala-
Egerszeg) urak.

E bizottság szakszerű és minden egyes mozzanatot
figyelembe vevő bírálata alapján Walsér Ferenc
budapesti gyáros egyhangulag aranyérem, Schottola
Ernő budapesti gyáros nagy ezüstérem, Szalóky
Sándor kaposvári műszövész, mint kis iparos, kitűnő s
a legnagyobb nyomást biztosan kiálló tömlőért, mint kis
iparos, nagy ezüstérem, Linsenmayer K. bécsi gyá-
ros gummirozott tömlőért kis ezüstérem kitüntetésben
részesültek. — Sajnálattal jegyezzük meg, hogy Selt-
hoffer Frigyes soproni gyáros kiállított tárgyait bíráló
alá nem bocsátotta s csak is a zalaegerszegi tüzoltó
egylet iránti tiszteletből vett részt a kiállításon s így a
jutalmazásnál, illetve kitüntetésnél tárgyai figyelmen ki-
vül lettek hagyva.

Hogy a közönségnek még alkalma lehessen a ki-
állítást megtekinteni, az eredeti programtól eltérőleg
az csak hétfőn d. u. 6 órakor lett bezárva. —

Kedves vendégeink elutazása.
Szeretett vendégeink egy része a vasárnap éjjeli
vonatokkal távozott, míg a legtöbben hétfőn reggel
hagyták el azon tűzhelyt, melynek az ünnepegyek alatt
városunk lakossága a vendégszeretet szent tűzét elalud-
ni egy pillanatig sem engedé, sőt az önzetlen ragaszkod-
ás, a baráti szeretet olajával azt még inkább lángra
lobbantá.

A vasuton Kovács Károly helybeli főparancsnok
mesterkeletlen, a szív mélyéből jövő s valóban szívhez
szóló szavakkal bucsuzott el a távozóktól. —

Örökre emlékezetes marad a jelenvoltak előtt ama
pillanat, midőn derék bajtársaink az igazi meghatottság
hangján újból megköszönte a szíves fogadtatást, fűző
szívvvel bennünket elhagytak. —

Mit szóljunk mi, kik a drága napok kedves hatá-
sa folytán őket egészen mienneknek tekintők, és most el-
távozásukkal a sivár valóra ébredve, a fájdalom ónsu-
lya nehezedik reánk. —

Isten veletek kedves bajtársak, kik az emberba-
ráti szeretet szent tűzétől lelkesítve, a legrombolóbb elem-
nek, a tűznek megfékezésére eszánt bátorsággal köz-
reműködtek, kik eme szent ügy érdekében, nem kimél-
ve idő és fáradságot, messze földről hozzánk zárandokol-
tatok!

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hálaadó isteni tisztelet. F. hó 18-án, Ő felsége
a király születése napján a helybeli plebánia templom-
ban megtartott ünnepegyes hálaadó isteni tiszteletben
jelen volt szép számmal a megye tisztviselőinek kara,
képviseelve volt a kir. törvényszék, kir. ügyészség kir.
járásbíróság, kir. adófelügyelőség, kir. tanfelügyelőség,
kir. adóhivatal, kir. póstahivatal, a városi tanács, a polg.
és községi népiskola tantestülete; részt vett az ájtatos-
ságon még szép számú közönség is, buzgó imában kérve a
mindenek urát, hogy ő, kinek kezében világok forognak
és az emberi nem sorsa le van téve, hallgassa meg hű
népét, midőn a költő szavaival alkotmányos királya
számára esdve kéri tőle:
„Hogy a ki fényben milliók fölött van,
Legyen dicső erényben, hatalomban!“
Képviselő testületi ülés. A f. hó 19-én tartott ülés-
en előterjesztette Krób Pál kir. tanfelügyelő úr a ma-
gas miniszteriumnak a helybeli polgári iskola kibővítése
érdemében f. hó 18-án hozzá érkezett leiratát, mely szer-
int az 1882/3. tanévben az V. osztály megnyitását és
kereskedelmi, valamint gazdálzati irányban kibővítették;
az 1882/3. évben asztalosságik ipartanműhely lesz szervezve
s egyuttal a latinyelv tanítására szükségessé öszeg az ál-
lampénztárból lesz fizetve. A képviselő testület a magas
leiratot örövendetes tudomásul vette, azt elvben egész
terjedelmében elfogadta, s a képviselők részére tanulmá-
nyozás végett kinyomatni határozta; végül Miszory Ig-
nác városbíró elnöklele alatt Farkas Dávid, Ruzsits Károly,
Dr. Czipner István, Theodorovich Károly, Kovács
Károly, Sáros János urakból álló bizottság lett kiküldve
avégből, hogy a részletes felvételek megállapítása végett

f. hó 26-án tartandó képviselő testületi ülésre ezen ügy-
ben kimerítő jelentést adjanak be. — Mivel Ola község
a mult évekről az 5^o os iskolai pótlékból 363 frt 90
kr. hátralékban van, a városi tanács megbízottat, hogy
a hátralék sürgős behajtása iránt a közigazgatási bi-
zottságnál a kellő lépéseket tegye meg.

A fumei tüzoltó egylet küldöttei annyira el vala-
nak ragadtatva a szíves fogadtatás és a testvéri szív su-
gulta kitüntetés által, hogy hétfőn a következő tartalmú
falragaszokon köszönték meg városunk vendégszeretét:
„Zala-Egerszeg város hazafias közönségének! Fogadják
szívünk mélyéből a hála legbensőbb érzelmeit azon szíves
fogadtatásért, melyben bennünket részesítettek. Megint
meggyőződöttünk arról, mennyire vendégszerető és szíves
a nemes magyar nemzet. — Ismételve meggyőződöttünk,
mennyire szeretik a mi drága Fiume városunkat. Eljen
Magyarország Adriától a Kárpátokig. — A Fiume vá-
rosi önk. tüzoltó egylet küldöttsége.“ — Hétfőn délután
a Jánka-hegyen mulattak zeneszó mellett és víg pohara-
zás között, míg az estéli vonattal Kanizsára mentek, ott is
szüntelen áradozva a városunkban tapasztalt magyar ven-
dégszeretetről. —

Nyilvános köszönet. A pozsonyi, valamint a győri önk.
tüzoltó egylet tagjai Zala-Egerszeg mélyen tisztelt lakó-
sáinak a magyar tüzoltók VI. országos közgyűlése alkalmával
tanúsított valódi magyar vendégszeretét és
barátságos fogadtatásért ezennel köszönetüket nyilvánít-
ják és magukat további jó indulatukba ajálják. Zala-
Egerszegen, 1882. augusztus 14. A pozsonyi és győri
önk. t. egylet parancsnoksága Martinengő Nándor s. k.
főparancsnok, Stumpf D. oszt. par., mint megbízott. —

Zászló-avatási ünnepely. A nagykanizsai zászló-
avatási ünnepely f. hó 15-én tartatott meg. A megjelent
tüzoltók zömét megyebeli képezték, valamint néhány
oly egylet küldöttei, kik az egerszegi országos ünne-
pelyről oda átrándultak, s kik ott is szüntelen az eger-
szegieket magasztalták. 1/2 11. órára az egyletek Hencz
Antal főparancsnok lakásától a piacra érkeztek, hol a
galyakkal és dráperiával díszített mintegy 12 öl hosszú
tribün volt felállítva. Ezután minden egylet két tagot
küldött a város házára a koszorú hölgyeknek oda kísé-
rése végett. A koszorú hölgyek, élükön Clement Lipót-
né szül. Godina Vilma úrnóval Oroszvály Gyula elnök
karján, megérkezvén, és a számukra kijelölt helyet el-
fogalván, az ünnepelyt a dalárda szózata nyitotta meg.
Majd Babóchay György polgármester a zászlót rövid
beszéd kíséretében átadta Oroszvály Gyula elnöknek
felavatás végett, ki mély érzéssel kísért beszédében azt
felavatván, azután a zászló-anya a kibontott zászlóra
az arannyal gazdagon kivarrott szép piros szalagot
felköté. Majd kezdetét vette a szögverés, mely után az
egylet elnöke a főparancsnoknak a zászlót átadta, ki is
azt lelkes beszéd kíséretében nyújtá át a zászlótartónak.
Ezután a zászló megkoszorúztattak s előbb a felavatott
zászló, majd a zászló-anya és koszorú-hölgyek előtt tisz-
telegtek, mely után a koszorú-hölgyek visszakísértettek,
a felavatott zászló pedig Hencz főparancsnok lakásához
vitetett. A zászló-avatási ünnepélyen a bellatincei zenekar
működött. Délután a „Szarvas“ vendéglőben mintegy
120 terítékű díszbél, 5 órakor diszgyakorlat, este
fényes bál, az egyleti kert helyiségben pedig nép-
mulatság volt. —

Gyászír. Sövegjártó Ferenc volt zsidó plebános,
s kerületi esperes, ki a mult hó elején neveztetett ki
Keszthelyre apát-plebánossá, folyó hó 13-án a zsidó he-
gyen levő szőlőjében egy revolverrel homlokába —
az oresont felett — lött. A megejtett orvosi vizsgálat alkalmá-
val constatátatott, hogy Sövegjártó az öngyilkosságot
elmezaraban követte el. A holttest Keszthelyre hozat-
tatt s itt a plebánia lakból folyó hó 15-én nagy részvét
mellett kísértették ki az örök nyugalom színhelyére.

Egyházi kinevezés. Gróf Fesztesics Tasziló úr Ő
nagyméltósága keszthelyi apát-plebánossá Ambrus Mihály
rezi-i plebánost, — rezi-i plebánossá pedig Havassy Jó-
zset keszthelyi káplánt nevezte ki.

Tűz. Keszthelyen folyó hó 16-án éjjeli 1 órakor a
„Kisfaludy“ és reggeli 4 órakor a „Deák Ferenc“ ut-
cában tűz ütött ki. Mindkét tűzesetnél állítólagos gyújtás
forog fenn. Az első tűz, mely Salavecz takács háza utca
felőli részén támadt, gyorsan észrevétvén, a tűz hamar
elfojtatott, míg a második Kalocsa Ferenc takács házát
teljesen felemésztette. Tüzoltóink kellé időben megérkez-
tek, s bár önfeláldozó munkásságot fejtettek ki, de a
lángokban álló ház megmentése teljesen lehetetlenné vált.
Kalocsa háza biztosítva volt.

**A zalaegerszegi önk. tüzoltó-egylet betegsegelye-
zési alapja javára** tek. Farkas Dávidné szül. Fűzik Mária
úrnő 50 fót, tek. Árvay István úr 10 fót, tek. Remm
József úr 2 frot, tek. Thassy Miklósné úrnő 3 frotot ke-
gyeskedtek adományozni, mely szíves adományért forró
köszönetét fejezi ki a bizottság. —

Nyeremény tárgyak ajándékozása. A helybeli önk.
tüzoltó egylet betegsegelyezési alapja javára rendezett
sorsjátékhoz nyerenemny tárgyakat küldtek még: Csutor
Imre Salomvárról 12 üveg bort; helyből: Mayer Jánosné
egy levéltskát, Muzsik Kálmánné egy kelyhet, Muzsik
Maresa egy női tükröt és egy tálcakendőt.

Adomány. A nemesi pénztárt kezelő bizottság leg-
utóbbi ülésén a zalaegerszegi tanítói járási kör segély-
egylete javára 200 frotot kegyeskedett megszavazni. —
Midőn e hírt a közönséggel tudatjuk, elismerésünket
nyilvánítjuk a bizottság hazafias szellemű tagjainak a
közvetve a nevelés szent oltárára hozott ezen nagylelkű
adományukért.

Iskolai étesítés. A székesfehérvári főreáliskola
VII. osztályának felállítására a nagyméltósága vallás- és
közoktatásügyi m. kir. miniszterium engedélye folytán
még az idei beiratások alkalmával megtörténik. —

Áthelyezés. A soproni m. kir. pénzügyigazgatóság
Strinovich Leo keszthelyi II. oszt. pénzügyőri bizost
Veszprémben, Némethy Antal zalaegerszegi III. oszt. pénz-
ügyőri bizost Keszthelyre és Goreczky Gyula veszprémi
II. oszt. pénzügyőri bizost Z.-Egerszegre helyezte át. —

A nagykanizsai lötenyesztési jutalom kiosztás
augusztus hó 13-án tartatott meg Puttlány Géza báró ur

f. hó 26-án tartandó képviselő testületi ülésre ezen ügy-
ben kimerítő jelentést adjanak be. — Mivel Ola község
a mult évekről az 5^o os iskolai pótlékból 363 frt 90
kr. hátralékban van, a városi tanács megbízottat, hogy
a hátralék sürgős behajtása iránt a közigazgatási bi-
zottságnál a kellő lépéseket tegye meg.

A fumei tüzoltó egylet küldöttei annyira el vala-
nak ragadtatva a szíves fogadtatás és a testvéri szív su-
gulta kitüntetés által, hogy hétfőn a következő tartalmú
falragaszokon köszönték meg városunk vendégszeretét:
„Zala-Egerszeg város hazafias közönségének! Fogadják
szívünk mélyéből a hála legbensőbb érzelmeit azon szíves
fogadtatásért, melyben bennünket részesítettek. Megint
meggyőződöttünk arról, mennyire vendégszerető és szíves
a nemes magyar nemzet. — Ismételve meggyőződöttünk,
mennyire szeretik a mi drága Fiume városunkat. Eljen
Magyarország Adriától a Kárpátokig. — A Fiume vá-
rosi önk. tüzoltó egylet küldöttsége.“ — Hétfőn délután
a Jánka-hegyen mulattak zeneszó mellett és víg pohara-
zás között, míg az estéli vonattal Kanizsára mentek, ott is
szüntelen áradozva a városunkban tapasztalt magyar ven-
dégszeretetről. —

Nyilvános köszönet. A pozsonyi, valamint a győri önk.
tüzoltó egylet tagjai Zala-Egerszeg mélyen tisztelt lakó-
sáinak a magyar tüzoltók VI. országos közgyűlése alkalmával
tanúsított valódi magyar vendégszeretét és
barátságos fogadtatásért ezennel köszönetüket nyilvánít-
ják és magukat további jó indulatukba ajálják. Zala-
Egerszegen, 1882. augusztus 14. A pozsonyi és győri
önk. t. egylet parancsnoksága Martinengő Nándor s. k.
főparancsnok, Stumpf D. oszt. par., mint megbízott. —

Zászló-avatási ünnepely. A nagykanizsai zászló-
avatási ünnepely f. hó 15-én tartatott meg. A megjelent
tüzoltók zömét megyebeli képezték, valamint néhány
oly egylet küldöttei, kik az egerszegi országos ünne-
pelyről oda átrándultak, s kik ott is szüntelen az eger-
szegieket magasztalták. 1/2 11. órára az egyletek Hencz
Antal főparancsnok lakásától a piacra érkeztek, hol a
galyakkal és dráperiával díszített mintegy 12 öl hosszú
tribün volt felállítva. Ezután minden egylet két tagot
küldött a város házára a koszorú hölgyeknek oda kísé-
rése végett. A koszorú hölgyek, élükön Clement Lipót-
né szül. Godina Vilma úrnóval Oroszvály Gyula elnök
karján, megérkezvén, és a számukra kijelölt helyet el-
fogalván, az ünnepelyt a dalárda szózata nyitotta meg.
Majd Babóchay György polgármester a zászlót rövid
beszéd kíséretében átadta Oroszvály Gyula elnöknek
felavatás végett, ki mély érzéssel kísért beszédében azt
felavatván, azután a zászló-anya a kibontott zászlóra
az arannyal gazdagon kivarrott szép piros szalagot
felköté. Majd kezdetét vette a szögverés, mely után az
egylet elnöke a főparancsnoknak a zászlót átadta, ki is
azt lelkes beszéd kíséretében nyújtá át a zászlótartónak.
Ezután a zászló megkoszorúztattak s előbb a felavatott
zászló, majd a zászló-anya és koszorú-hölgyek előtt tisz-
telegtek, mely után a koszorú-hölgyek visszakísértettek,
a felavatott zászló pedig Hencz főparancsnok lakásához
vitetett. A zászló-avatási ünnepélyen a bellatincei zenekar
működött. Délután a „Szarvas“ vendéglőben mintegy
120 terítékű díszbél, 5 órakor diszgyakorlat, este
fényes bál, az egyleti kert helyiségben pedig nép-
mulatság volt. —

Gyászír. Sövegjártó Ferenc volt zsidó plebános,
s kerületi esperes, ki a mult hó elején neveztetett ki
Keszthelyre apát-plebánossá, folyó hó 13-án a zsidó he-
gyen levő szőlőjében egy revolverrel homlokába —
az oresont felett — lött. A megejtett orvosi vizsgálat alkalmá-
val constatátatott, hogy Sövegjártó az öngyilkosságot
elmezaraban követte el. A holttest Keszthelyre hozat-
tatt s itt a plebánia lakból folyó hó 15-én nagy részvét
mellett kísértették ki az örök nyugalom színhelyére.

Egyházi kinevezés. Gróf Fesztesics Tasziló úr Ő
nagyméltósága keszthelyi apát-plebánossá Ambrus Mihály
rezi-i plebánost, — rezi-i plebánossá pedig Havassy Jó-
zset keszthelyi káplánt nevezte ki.

Tűz. Keszthelyen folyó hó 16-án éjjeli 1 órakor a
„Kisfaludy“ és reggeli 4 órakor a „Deák Ferenc“ ut-
cában tűz ütött ki. Mindkét tűzesetnél állítólagos gyújtás
forog fenn. Az első tűz, mely Salavecz takács háza utca
felőli részén támadt, gyorsan észrevétvén, a tűz hamar
elfojtatott, míg a második Kalocsa Ferenc takács házát
teljesen felemésztette. Tüzoltóink kellé időben megérkez-
tek, s bár önfeláldoz

ehöklete alatt. — Elő lett vezetve 60 drb. anyakancsa szópós csikóval és 20 db. 2-3. éves kancsa csikó. A díjazásra érdemes anyakancsok és csikók nagy számát figyelembe véve, a bíráló bizottság a díjakat megosztotta. Szópós csikókkal elővezetett anyakancsokért Csabó Lajos (Sójtör) arany díszoklevéllel, Rozenberger és Velisch cég (Nagykanizsa) ezüst díszoklevéllel lettek kiüntetve. Továbbá Csabó Lajos (Sójtör) 5 db., Kovács János 4 db., Fatér György 4 db., Czigány Alajos 3 db., Fatér György 3 db., Szommer Sándor 2 db., Czigány Alajos 2 drb., Hajdu Mihály 2 db., Molnár István 2 db., Szabó János 2 db., Czigány József 2 db., Vajda István 2 db., 10 frankos arany jutalomban részesültek. — A három éves kancsa csikóért Fatér György 6 db., Kuzmics György 5 db., Berger László 4 db., Molnár István 3 db., Kovács János 3 db., Fatér György 2 db., Gruner Ernő 2 db. 10 frankos arany jutalmat nyertek. Elismerés illeti Csabó Lajos, Rosenberg és Velisch urakat, kik a nekik odaítélt jutalomról önként lemondtak, mely összegek egyes mezői gazdák megjutalmazására lettek fordítva.

Megyei közegészségügyi bizottsági ülés tartott helyben f. hó 17. a Kis-Komáromban felállítandó gyógyszerészeti ügyében. — A bizottság a gyógyszerészeti rendszert egyhangúlag indokoltan találta s a kérvényt a szeptemberi közgyűlés elé pártolólag beterjeszté. Tekintettel arra, hogy Nagy-Kanizsán a körorvosi intézmény még most sincs életbe léptetve, a bizottság a körülményre felhívja a közgyűlés figyelmét, hogy a vá-

rosi hatóságot a körorvosi állás szervezésére és a körorvosoknak a hatóság által meghatározott díjazásban való részesítésére utasítsa.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Békey Ignác ideiglenes minőségű keszthelyi polgáriszkolai rendes tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

A keszthelyi polgári olvasó egyesület folyó évi augusztus hó 26-án, Keszthelyen, a Nieszner féle kertben saját könyvtára gyarapítására zártkörű táncoszenecskét rendez. Belépti díj 50 kr. Kezdeté 8 órakor.

Műkedvelői színi előadás. A zala-szt.-gróthi tanuló ifjuság vasárnap, f. évi augusztus hó 27-én a nagyvendéglő termében a tűzoltó egyesület javára táncdal egybekötött műkedvelői színi előadást rendez, mely alkalommal Molliere 3 felvonásos „A bot-csinálta doktor” című vígjátéka kerül színpadra. — Kezdeté pontban 8 órakor.

A kiállítás alkalmával szétrobbant szivattyú. Mivel a szivattyú szétrobbanását a lapok különféleképp adták elő, majd a bíráló bizottságot, majd meg magát a gyárost hibáztatván, kötelességet véltünk teljesíteni azáltal, hogy a bíráló bizottság jegyzőkönyvéből az e tárgyra vonatkozó részt szóról szóra idézzük: Sukker János szombathelyi harangöntő szivattyúja, mely fekvő, egy henger rendszerű, szívó és nyomó szerkezetű, szelep billentyűjű, közpörtyűt éredugaszokkal és bőrgyűrűvel ellátott, vétettét bíráló alá. A henger átmérője 125 mm., a ramás emelkedése 270 mm. A manometer 1/2 perc

alatt 46 cm. erőt fejtett ki. Fél perc után 14 cm-re szállt le és a második félperc alatt már csak 6 cm-t mutatott. A kiállító kívánságára a megtartott újabb vizsgálat hasonló eredményű volt. Ezek után a vizpróba vette kezdetét. 22 mperc alatt eredményezett 4 1/2 **légnymomás után** a kazán szétrobbant. Megjegyeztetik itt, hogy a kiállító önmaga a gép kezeléséhez 8 embert kért s mégis a bizottság egyik tagja figyelmeztetése dacára az emeltyűt önmaga is lenyomta. **Ugyancsak a kiállító a bizottság előtt kijelentette, hogy a gépet 6 légnymósi kipróbáta.** Tekintetbe veendő továbbá, hogy a kazán forrasztása hiányos volt, s hogy az nem volt tiszta rézből, hanem spialterrel bőven keverve s az öntés fölöttébb durva! Ezzel kapcsolatban a „Sopron” nyomán megnyugtatólag közölhetjük, hogy a vasárnap körülből távozott dr. Hauer Gyula úr egészségi állapota a körülményekhez képest megnyugtató.

Jóteköny célú hangverseny. Ráth Zsigmond úr, a kitünő barytonista, a győri csolnak-egylet által Balaton-Füreden f. hó 22. és 23-án rendezendő csolnak-, vitorlás és uszási verseny alkalmával az ünnepély emelésére, úgy a versenyzők tiszteletére augusztus hó 22-én több budapesti művész és művésznő szíves közreműködése mellett Molnár Aladár síremlékére és a balaton-füredi szeretethez javára jóteköny célú hangversenyt fog rendezni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

H I R D E T É S E K.

1078. | 1882. szám.

Árlejési hirdetmény.

A m. kir. főügyészség a zala-egerszegi fogház kiépítése iránti tervezetet és költségműveletet 1882. évi július hó 27-én kelt 5985 számú rendeletével 10.021 frt. 66 krnyi összeggel engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből a zala-egerszegi kir. ügyészségi hivatal irodájában f. 1882. évi augusztus hó 22-én reggeli 10 órakor **írásbeli ajánlatok** elfogadásával párosult nyilvános **szóbeli árlejtés** fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésbeni résztvevés esetére, magukat a fent kitett összeg 5%-val, mint bánatpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fentebb kitett nap reggeli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá **számmal és szóval** kiírandó azon száztólú elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bélyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10%-a készpénz, vagy elfogadható állampapírokban esatolandó.

A tervezetek, műszerelvények és feltételek alóliat hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1882. évi aug. hó 6.

Zalamegyei m. k. építészeti hivatal.

49. 2-2.

2174]tk. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, mikép **Ungár Dávid** szombathelyi lakos végrehajtatonak, **Tibolya Ádám** z-istvándi lakos végrehajtást szenvedő elleni 300 frt követelése és járuléka kielégítése végett a végrehajtást szenvedett nevén álló z-istvándi 149 sz. tjkvbeni A 222 hrsz. ingatlan 155 ft 70 kr értékű felerésze a z-istvándi 135 sz. tjkvbeni A 223 hrsz. ingatlan 150 frt 50 kr értékű felerésze, a zala-istvándi 204 sz. tjkvbeni A 344 hrsz. ingatlan 228 frt 38 kr. értékű felerésze Zala-Istvándon a községbíró házában **1882. évi Oct. hó 20. napján** délelőtt 10 órakor 155 frt 70 kr., 150 frt 50 kr. és 228 frt 38 kr. kikiáltási ár, ugy a venni szándékozók által a bírói megbízott kezéhez letendő 15 frt 50 kr., 15 frt és 22 frt 18 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában és a z-istvándi községbírónál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszeg, 1882. július 8-án

A kir. tszék, mint tkvi hatóság.

48. 1-1.

128. | 1882. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi királyi járásbíróság 2055 számú végzése által a **m. kir. államkincstár** végrehajtató javára **Kovács Perzsóka György kustánszegi lakos** ellen 52 frt tőke, és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 370 frtra becsült 120 drb. juh, egy tehén és 2 drb. ökör tinóból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Kustánszegben leendő eszközésére **1882-ik év augusztus hó 24-ik napjának** délelőtt 11. órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. e. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1882-ik évi aug. hó 13.

Nemes Sándor

kir. bírósági végrehajtó.

56. 1-1.

2293.]tk. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság által közhírré, tétetik mikép **kiskoru Kustán Gábor, Kustán József** képviseletében **Krosetz János** megyei tiszti ügyész végrehajtatonak, **Kustán György örökösai** végrehajtást szenvedők elleni 20 frt követelése és járuléka kielégítése végett a kustánszegi 18 sz. tjkönyvben 2-11. 14-30 sorsz. alatt, és a csonkahegyháti 183 sz. tjkönyvben 1-3. 5. 7-15. sorsz. alatt felvett ingatlanok az **árverési feltételeknek eleget nem tevő Márkus Mihályné** szül. **Polák Háni** ellenében és pedig a kustánszegi birtok az ottani községbíró házában **1882. évi szeptember hó 7. napján d. e. 9 órakor**, s a csonkahegyháti ingatlanok Csonkahegyháton a községbíró házában ugyanazon napon d. u. 2 órakor 399 ft. 50 kr., illetőleg 401 ft. kikiáltási ár, ugy a venni szándékozók által a bírói megbízott kezéhez letendő 39 ft 95 kr., illetőleg 40 ft 10 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivatalában és a kustánszegi, csonkahegyháti községbírónál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek újból eladatni fognak.

Zala-Egerszeg, 1882. évi július hó 21. napján

A kir. tszék, mint tkvi hatóság

54. 1-1.

Egy
GŐZCSÉPLŐGÉP
cséplést keres,

értesítést ad **Fischer László** ur Zala-Egerszeg.

52. 2-1

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorsajtóján Zala-Egerszeg.

Jó minőségű

Szt. János rozs

Skublics Istvánnál

Bosenyőben, helyben, kapható

47. 3-3. métermázsaja 9 frt. o. e.

Gőzmalom bérbe-adás.

Az újra felszerelt **Zala-Szent-Gróthi uradalmi gőzmalom**

(egy francia és két sárospataki kőre)

1883. évi január hó 1-től kezdve

vagy előbb is

12 évre bérbe adatik.

Az ajánlat october hó 1-ig beküldendő, a szerződési feltételek az uradalmi pénztárban megtekinthetők.

55. 3-1.

2000 legnépszerűbb orvosa Európának, kiknek bizonyítványai már előre közre lettek bocsátva, rendeli a

Popp-fogszer,
mint a fogak és a száj részére a létezők legjobbját! Számos bizonyítvány Erdem érdemkülön-bőző kiállításokról.
Harminc even át jónak bizonyult

Anatherin szájviz.
Dr. Popp J. G-től es. kir. udv. fogorvos **Becsben, I. Bognergasse 2.**
Gyökerező gyógyszer mindennemű fogfájás ellen, mint szintén a szájrég és a foghús mindennemű betegségei ellen. Jónak bizonyult öblögető viz az idült torok bajoknál. 1 nagy palack 1 ft 40 kr. 1 közép 1 ft és 1 kicsi 50 kr.

Növényi fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara dobozont 63 kr.

Anatherin fogpástája üvegcselencében. 1 frt 22 kr. rál. jónak bizonyult fogtisztító szer.

Hlatos fogpástája rövid használat után vakító fehér fogak, a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére darabja 35 kr.

Fog oloma igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak ömölözására. Ara dobozont 2 ft 10 kr

Orvosi növényzappan
kitünő pipere szer a sörör, kúteg, a májfolt és szeplő ellen, a tiszta üde arcbőr elmozdítása és fe tartására, az atka, pörsenés, tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara dobozont 30 kr.

A t. ez közönség felkeretik világosan Popp es. kir. udvari fogorvos féle készítményeket kerü, s csak az olya-
kat fogadni el, melyek saját védjegyenmel vannak ellátva.
Kaphatók: **Zala-Egerszeg: Hollós J., Keszthelyen Lakner F., Sümegen: Stamborsky L., Tapolcán: Gl. ser S., Nagy-Kanizsán: Prager B., Belius B. gyógyszerészeknél.**
28. 11-2.